

15000 с эозинофилией до 10%. Эозинофилия держалась в течение всего заболевания, т. е. 4 недели. Гистологически в биопсированных кусочках пораженной кожи и мышц обнаружены гигантские клетки. А. Д.

Michelson и Layton, C. *Necrobiosis lipoidica diabetorum*. (Arch. of Derm. a. Syph., № 6, т. 35, 1937). В статье приведены 4 истории болезни лиц с заболеванием, обозначенным в заглавии статьи. Все больные страдали диабетом, что подтверждено исследованиями врачей-интернистов и наличием сахара в моче до 172,5 мг на 100 см³ мочи. Кожные проявления у больных были однотипного и того же характера. У одного больного поражения локализовались на нижних конечностях и представляли язвы в стадии заживления с глянцевитым видом типа неспецифической травматической язвы; центр имел желтый цвет, окружен был фиолетовой зоной, которая в свою очередь была окаймлена пигментной зоной. В течение 3-месячного пребывания больного в стационаре язвы не изменили своего вида. Гистологическое исследование всех четырех случаев характеризуется некробиотическими участками в коже, инфильтрацией лимфоцитами и образованием липоидного депо вне клеток. Патогенетически болезнь похожа на диабетическую гангрену. А. Д.

Frankе. Серологическое изучение содержимого вызванных на коже пузырей. (Arch. f. Derm. u. Syph., № 6, т. 175, 1937). Наложение кантаридинового пластиря на кожу вызывает образование пузырей в шиповатом слое кожи. Автор исследовал содержимое 125 пузырей от 105 больных с помощью RW, S-Georgi и реакции Мейнике. Неспецифические реакции автору наблюдать не удалось. При первичном сифилисе реакции с содержимым пузырей и с кровью одинаковы, но встречались случаи, когда реакции были положительными с жидкостью из пузырей, а с кровью — отрицательными. Обычно все три реакции совпадали. При вторичном сифилисе реакции выпадали одинаковыми независимо от того, лечился ли больной или нет; кроме того, отмечено, что под влиянием лечения RW становилась отрицательной, а осадочные реакции еще были положительные. При третичном сифилисе реакции совпадали и с кровью и с содержимым пузырей. У больных с скрытым сифилисом автор нашел, что реакции совпадали и с кровью и с содержимым пузырей, однако отмечено, что иногда реакции с жидкостью пузырей отрицательны при наличии положительных реакций в крови. Таким образом, утверждает автор, реакции идут параллельно и в крови и в сыворотке пузырей при сифилисе, однако возможны индивидуальные отклонения от этого правила. А. Д.

Folpmers. О стадиях красной волчанки на слизистой оболочке рта, особенно на губах. (Derm. Ztsch., № 6, 75, 1937). На основании изучения больных в дерматологической клинике, автор различает следующие стадии развития красной волчанки на слизистой оболочке рта. 1. Стадия эритематозная — характеризуется наличием ограниченных пятен эритемы, с изменением сосудов, расширение которых легко можно различить невооруженным глазом. 2. Стадия инфильтративно-сквамозная — характеризуется развитием инфильтрата, покрытого как бы колloidной пленкой. В этой стадии болезни возможно появление эрозий; дифференциальная диагностика с плоским красным лишаем и хелипитом. 3. Стадия атрофическая — слизистая атрофична, хорошо различаются телеангиэкзазии; некоторые очаги принимают синевато-красную окраску. И в этой стадии возможно выявление эрозий, наклонность к кровотечениям. 4. Стадия атрофически-карциноматозная — развивается из атрофических участков. Слизистая утолщается, принимает лейкоплакический вид, появляются эрозии. Процесс на слизистой оболочке претерпевает такие же изменения, что и на коже. А. Д.

Anderson, N. Стойкий свищевой ход зубного происхождения. (Arch. of Derm. a. Syph., № 6, т. 35, 1937). Дано описание трех больных, у которых стойкий свищевой ход соединял абсцесс в области верхушки какого-либо зуба с отверстием на коже. Проявления на коже при таких заболеваниях, по уверению автора, в литературе не описано. В первом подробно разобранном случае на подбородке была гранулема величиной с небольшую вишню, синюшная по цвету, с отчетливо выраженным краем. Воспалительные явления вокруг опу-

холи вырваны были незначительно; поверхность была покрыта „истонченным эпителием“, по удалении которого из опухоли выделялась слизисто-гнойная жидкость. При посеве ее на кровяные среды и среду Сабуро выросли стрептококки и стафилококки. Рентгенограмма, сделанная с передних резцов с наполнением хода контрастным веществом, показала, что свищевой ход идет от верхушки левого резца к подбородку. Два другие случая аналогичны описанному. А. Д.

Черногубов. *Наблюдения над лечением грибковых заболеваний волосистой части головы с помощью местного применения уксусно-кислого таллия.* (Derm. Ztsch., № 1, т. 75, 1937). Автор рекомендует местное применение таллия для целей эпиляции волос. Таллий рекомендуется применять у маленьких детей—10%, у более взрослых детей—15% и у взрослых—20% в коллоидии. Цель такого именно применения таллия—избегнуть побочных явлений от препарата, когда он назначается внутрь. Таллий в коллоидии накладывается на пораженные участки волосистой части головы, через 10—12 дней снимается пленка, на которой остаются и волосы. После такой эпиляции применяется обычное лечение—вилькинсоновская мазь и смазывание пораженных участков настойкой иода. Автор подверг лечению с помощью описанного метода 42 детей с различными грибковыми заболеваниями. Полное излечение получено у 16 человек (контроль 4—6 месяцев, реф.), у 3 человек получились рецидивы, которые были ликвидированы при повторном применении таллия. В качестве осложнений при данной методике применения могут возникнуть дерматиты. У одного ребенка 4 лет после трехкратного применения таллия на всю голову появились явления интоксикации полиневрит.

А. Д.

Заседания медицинских обществ.

Резолюция собрания членов хирургического, терапевтического и рентгенологического обществ, принятая в связи с 20-й годовщиной Рабоче-Крестьянской Красной армии и Военно-морского флота.

Члены хирургического, терапевтического и рентгенологического обществ на заседании 15/II 38 г., заслушав сообщение председателя проф. Н. Соколова о предстоящем 20-летнем юбилее Рабоче-Крестьянской Красной Армии и Военно-Морского Флота, вынесли следующую резолюцию:

Вдохновляемые великими идеями Ленина и Сталина, организованные при непосредственном участии Сталина, Фрунзе, Ворошилова, Рабоче-Крестьянская Красная Армия и Военно-Морской Флот прошли славный 20-летний путь.

Вдохновленные идеей построения новой социалистической жизни, горящие любовью к своей родине и ненавистью к врагам Октябрьской революции, бойцы Красной Армии и Флота под руководством Салина, Фрунзе, Ворошилова, Буденного разгромили интервентские и контрреволюционные банды белогвардейцев на западе и востоке, на севере и юге и обеспечили условия мирного труда в Советском Союзе для построения новой, социалистической жизни.

Мы, члены хирургического, терапевтического и рентгенологического обществ, с чувством безграничной любви и восхищения отмечаем славный 20-летний путь Рабоче-Крестьянской Красной Армии и Военно-Морского Флота и обязуемся всей своей работой со всей энергией содействовать укреплению мощи и обороноспособности любимой нами Красной Армии и Флота, а в случае нужды обязуемся отдать все свои силы и жизнь на защиту любимой нами родины.

Председатель собрания проф. Н. Соколов.